



今日全省27万余名考生参加高考

本报讯(记者 王何军)7月6日,记者从省招生办获悉,2020年我省高考报名人数为322344人,目前通过高职分类考试招生已经录取51251人,7月7日、8日我省将有27万余名考生在107个考区、266个考点、9332个考场参加高考。全省教育系统将有4万余名工作人员参与考试组织工作,这是新冠肺炎疫情发生以来全省范围内规模最大的一次考试组织活动。

围绕教育部提出确保“健康高考”“公平高考”“平稳高考”“温馨高考”和“诚信高考”的工作要求,我省今年高考工作坚持以最高标准、最严举措,严格做好高考防疫、考试安全、考生服务等各项工作。

省招办提醒考生和家长注意,重视自我健康监测,以良好的健康状况参加考试。严格遵守考试各项纪律,以诚实守信的态度参加考试。

据记者了解,考试当天,所有考生、考试工作人员体温应低于37.3℃。如受高温天气影响,考生第一次测量体温不合格的,可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量;仍不合格的,须经有关卫生健康部门、疾控机构和医疗机构

等进行专业评估。

进入考场,考生只准携带准考证、二代居民身份证以及2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔等文具和口罩等防护用品;严禁携带手机、无线发射和接收设备、电子存储记忆录放设备、手表、涂改液、修正带、助听器、文具盒和其他非考试用品。

由于标准化考点使用金属探测仪等辅助考务设备,考生不得因为佩戴口罩影响身份识别。低风险地区的考生在进入考场前要佩戴口罩,进入考场就座后,考生可以自主决定是否继续佩戴。

我省高考所有考场均为标准化考点,考场全程录像并通过远程实时监控,考生在考场的一举一动全部录像备查。考试结束后,将对全部监控录像进行回放审查。如果考生违纪作弊,将按规定严肃处理,取消其高考成绩和录取资格;作弊情节严重的,3年内不准参加各种国家教育考试,并将记入考生档案;凡存在组织作弊、提供作弊设备、出售或提供考题、替考等作弊以及帮助作弊行为,涉嫌犯罪的,将移送司法机关,依照《中华人民共和国刑法》(修正案九)追究法律责任。

西安:相关车辆轻微违法只纠正不罚

本报讯 为确保高考期间早晚高峰交通平稳有序,把交通拥堵的发生概率降到最低,保证交通路网正常运转,西安交警发出倡议:希望高考期间市民尽量选择步行、骑自行车或乘坐公交车等绿色方式出行,给考生让出一条高考“绿色通道”。

同时,西安交警对高考期间接送考生、运送试卷等考试物资的相关车辆轻微交通违法行为只纠正不处罚。

据悉,高考期间西安警方每天将出动至少3000名警力及400辆警车,在每个考点都安排部署治安、交警、特警等多警种警力,协作开展考点周边治安巡防及交通疏导工作。同时,西安警方还在每个考区专门安排刑侦、网安等警力,依法对各类作弊行为进行严厉打击。

西安市公交集团:考生免费乘坐公交车

本报讯 “高考”心系千家万户,西安公交集团全力以赴做好考试期间的营运、安全、服务工作,为莘莘学子提供良好的乘车环境。7月7日至8日两天,凡考生持“高考准考证”可免费乘坐西安市公交集团所辖线路的公交车。

同时,在西安市设立10个应急处置值班点,配备10辆值班车,及时处理突发事件,为急需帮助的考生提供特需服务。

加密班次,缩短发车间隔,确保考生按时到达考场。继续坚持做好车站测温、乘客佩戴口罩、“一码通”扫码乘车和车辆整洁、消毒等工作,切实做到“不漏一人、不漏一车”。

同时,在西安市设立10个应急处置值班点,配备10辆值班车,及时处理突发事件,为急需帮助的考生提供特需服务。

咸阳:暂时解除机动车限行措施

本报讯 为方便考生出行,咸阳市高考期间(7月7日、8日),中考期间(7月17日、18日、19日)暂时解除机动车工作日高峰时段限行措施。

咸阳交警全员上路加强通往考场主要路口和重点路段的巡查管控和指挥疏导,及时发现和处置交通拥堵、交通事故等各类突发事件,确保道路畅通。同时,为了给广大考生创造一个良好的道路出行环境和考试环境,考试期间,考场周边部分道路将进行交通管制,禁止社会车辆通行,禁止鸣笛。

同时,为了给广大考生创造一个良好的道路出行环境和考试环境,考试期间,考场周边部分道路将进行交通管制,禁止社会车辆通行,禁止鸣笛。



↑西安地铁在全线网各车站开设“高考专用绿色通道”,凡持有“高考准考证”的考生本人及不超过两名陪同人员,经过扫码、测温、安检后,可以优先通过“高考专用绿色通道”,享受免费搭乘地铁服务。在此期间,线网各站还提供防护口罩、爱心预约等便民服务措施,为考生顺利赴考保驾护航。李丹 摄

←近日,国网西安供电蓝田公司积极配合教育部门,对考点的供电线路和设备进行特巡,确保高考保供电工作万无一失。武恒智 摄

高考防疫 家长应该怎么做

国家卫生健康委员会为家长们送上高考防疫十条关键提示

- 做好自身健康监测**
做好自身的健康监测,如有异常,尽量减少与考生直接接触,及时报告并就医。
- 准备考试物品**
携带好准考证、身份证、口罩以及相关考试用品、防护用品。
- 保持良好卫生习惯**
减少外出,减少聚会,保持1米社交距离,加强手卫生。
- 掌握基本防疫知识**
熟悉掌握高考防疫各项措施、应急应对流程和个人防护要点。
- 注意送考安全**
自觉维护考点周边秩序,遵守送考区的相关制度,按指引进入考场。
- 休息场所的选择**
有条件的考生回家休息,如需订酒店,建议自带个人用品。
- 注意饮食卫生**
不吃或少吃生冷食品,食物应烧熟煮透,注意食品的保质期和储存条件。
- 合理搭配膳食**
规律饮食,多准备清淡、易消化食物,不宜喝浓茶和咖啡。
- 适度运动和规律作息**
根据孩子的身体素质,选择适合的运动项目和方式来稍作放松。
- 引导考生心态调整**
关注孩子的心理状态,积极、正向鼓励孩子乐观面对,从容应对高考。

文字:鲁静 设计:张瑜



生态环境部:

研究起草噪声污染防治法修订草案建议稿

据新华网 近一段时间以来,噪声污染问题日益凸显,公众噪声污染举报甚至超过了大气污染。生态环境部最新发布的今年5月全国“12369环保举报联网管理平台”受理的举报情况就显示,5月噪声污染举报量最大,问题最为突出,甚至超过了一直以来居于首位的大气污染举报。

噪声污染问题为何如此突出?我国噪声污染防治法多年未修或许是症结所在。

据生态环境部法规与标准司司长别涛介绍,噪声污染防治法实施已经24年,其间从未修改,更没有配套的行政法规和规章。对这部法律,别涛坦陈,“未能发挥出应有的作用。”他说,噪声污染防治法(修改)已列入十三届全国人大常委会立法规划,这部法律的修订由全国人大环资委牵头。

对于噪声污染防治法如何修改?别涛说,这部法律的修订将结合新时代生态环境管理的新要求,坚持问题导向,突出重点,积极稳妥推进。其中,将突出源头治理,落实规划在环境噪声污染防治中的重要作用,做到源头防控;加强对工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活等各类环境噪声源的监管。

同时,将聚焦重点问题。重点是着力解决当前环境噪声污染防治工作中面临的部门管理职责划分不清、源头防控不足、罚则不明确等突出问题。加强对相关制度的研究论证,确保制度可行有效。

别涛表示,将通过这部法律的修订提升治理能力,强化政府监督管理责任,划清各部门监管责任,落实噪声排放单位污染防治的主体责任,加强社会共治。

『小女子』种出『大茶园』

在安康市岚皋县四季镇竹园村,85后彭荣喜和老乡一起在茶园采茶。彭荣喜说:“我们这里原先叫茶棚村,山上的古茶树很多,进入80年代,老乡们都出去打工,几千亩老茶园就荒废了。2016年我回到家乡,和哥哥一起改造老茶园,流转土地种新茶,现在新老茶园加起来有2000多亩,投入达1500多万元。”

彭荣喜18岁那年出去打工,在酒店做过服务员,开过理发店,做过服装生意,后来和浙江老公一起在上海开厂,用数控机床生产汽车配件。2016年在在外打拼10多年的彭荣喜返乡创业。她表示,回老家的重要原因就是想多陪年迈的父母。

在岚皋的大山里,树林下,草丛中都有不少茶树,在外打拼的那些年,父母每年都会上山采一些,回家后在铁锅里炒茶。彭荣喜喜欢喝父母自己炒的茶,她的朋友也喜欢大山里原生态的茶叶。

“新茶园还没到丰产期,要是到丰产期一年亩茶园的毛收入能过万。”做农业投入大,见效慢,但彭荣喜返乡种茶做茶,带动贫困户200多户,当地老乡已经受益。彭荣喜说:“老乡们不容易,我得帮他们,他们和我的父母一样。”好山好水产好茶,彭荣喜看好家乡的茶叶产业,通过直播把大山里的好茶推荐出去。以前在大城市打拼,现在在大山里创业。彭荣喜说:“和以前打工、开厂比起来,我还是喜欢家乡的青山绿水,生活在大山里,工作虽忙,但内心很平静。”(魏永贤)



彭荣喜和老乡一起在茶园采茶

1至5月全省工业投资增长9.9%

本报讯(李卓然)7月6日,陕西省统计局发布消息,1至5月份,全省固定资产投资同比下降2.5%,降幅较1至4月份、1至3月份、1至2月份分别收窄4.3、14、33.4个百分点,高于全国3.8个百分点。

值得注意的是,1至5月份,全省工业投资同比增长9.9%,较1至4月份提高1个百分点,高于全国水平20.8个百分点。其中,随着三星12英寸闪存芯片二期项目、煤炭分质利用制化工业新材料示范项目一期180万吨/年乙二醇工程、神华榆林循环经济煤炭综合利用项目建设有效推进,制造业投资同比增长8.9%,较1至4月份提高1.3个百分点;随着陕北-湖北800千伏特高压直流输电工程、陕煤黄陵店头电厂项目、西安东北部330千伏架空输电线路迁改落地工程等项目

建设进度加快,电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资同比增长33.8%,较1至4月份提高1.3个百分点。

随着机场三期、西安地铁三期、西安火车站站改全面开工建设,5G基站及网络建设提速,全运会周边配套基础设施建设步伐加快,“三改一通一落地”全面推进,基础设施投资克服疫情影响,回升明显,1至5月份,基础设施投资同比下降10.3%,降幅较1至4月份和一季度分别收窄8、18.5个百分点。

5月当月,全省新入库项目2473个,较去年同期增加1112个,同比增长81.7%。其中,计划总投资5000万元以上项目较去年同期增加282个,同比增长87.3%。1至5月份,本年新开工项目计划总投资同比增长120.7%,本年新开工项目个数同比增长29.2%。



二季度陕西用人单位平均月薪3203元

本报讯(张祺)7月6日,陕西省人才交流服务中心发布了第二季度人力资源市场供求分析报告,显示第二季度全省线上专项招聘活动和现场招聘活动求职人数24.62万人次,用人单位提供平均薪酬为3203元/月,陕南地区薪酬供需水平小幅增加。

据统计,二季度用人单位提供的平均薪酬为3203元/月,与去年同期相比,增加了100元;求职者期望薪酬为3471元/月,同比增加了145元;薪酬供需差距为268元。二季度薪酬供需认知水平差距拉大,反映出求职者在疫情防控取得成效,经济运行逐步恢复后对生活改善的愿望有所提升,同时用人单位生产经营恢复水平与个人期望有一定差距。

西安公开招募一批创业导师

本报讯(孟珂)近日,西安市人力资源和社会保障局启动2020年西安创业导师选聘活动,致力于充分发挥社会力量推动大众创业、万众创新。

此次选聘活动面向常住西安市的成功创业人员、企业管理人员、大中专院校或科研机构专家学者,在创业服务方面有经验、政策熟的政府部门及行业协会人员,以及其他各类创业服务人员。创业导师聘期两年,申报时间截至7月24日。

创业导师将通过授课、咨询,帮助创业者掌握工商、税务、金融、人社、企业管理等方面的知识,提高其创业的成功率。

商洛线上发布344个文旅招商项目

本报讯(李卫 郭诗梦)近日,由商洛市文化和旅游局等单位主办的2020中国秦岭生态文化旅游节文旅项目网络招商推介会在商州举行,覆盖文化旅游全产业链,总投资额近1500亿元。

推介会上,按照康养度假、民宿酒店、红色旅游、乡村旅游、产业园区、夜游经济、文化演艺、古迹古镇、旅游观光、智慧旅游、公共服务、基础设施12个类别,对全市精心策划的344个项目进行了整体推介。各县区通过视频方式推介了文旅优质资源、重点项目和优惠政策。